Сотрудники Госавтоинспекции предупреждают: детское автомобильное кресло и ремни безопасности может спасти жизнь вашему ребенку
Каждый водитель должен позаботится о безопасности себя и своих пассажиров. Особенно, если в салоне транспортного средства находится ребенок. Детей нужно обязательно перевозить в детских удерживающих устройствах и пристегивать ремнями безопасности.   
Ребенок – самый важный пассажир, он должен занимать в машине отдельное место, оборудованное специальным удерживающим устройством ведь в случае ДТП автомобильное кресло может спасти жизнь. Так, 28 августа около 16 часов на перекрестке пр. Энергетиков – ул. Комсомольская, 38 летний водитель автомобиля «Хонда Стрим» не выполнил требование ПДД уступить дорогу транспортному средству пользующемуся преимущественным правом проезда перекрестков, допустил столкновение с автомобилем «Хонда Фрид».  В результате дорожно-транспортного происшествия получили незначительные травмы пассажиры автомобиля «Хонда Фрид»: 62-летняя пассажирка, и 2 ребенка. В момент ДТП 5 летний мальчик перевозился в детском удерживающим устройстве, 8 летняя девочка была пристегнута штатным ремнем безопасности. Несмотря на то, что автомобиль был серьезно поврежден, травмы детей не угрожали их жизни.
Сотрудники ГИБДД призывают водителей серьезно отнестись к безопасности своих детей и настоятельно рекомендуют обязательно использовать детские удерживающие устройства и ремни безопасности. 
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