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[bookmark: _Hlk103104454]Международная акция «Сад памяти»-проходит по поручению Президента РФ Владимира Путина, который лично посадил свое дерево памяти у Ржевского мемориала. 
За первые два года к акции присоединилось более 2 миллионов человек из всех 85 регионов России. Более 50 стран ближнего и дальнего зарубежья поддержали масштабную инициативу. Уже традиционными стали форматы #СадПамятиДома, когда участники высаживают деревья у себя на участке, и #СадПамятиГлазамиДетей. Почти 5 тысяч рисунков прислали юные участники акции с 2020 года. 18 марта 2022 года акция стартует в третий раз – в ещё большем масштабе.
 Волонтеры МБДОУ № 21 «Золотой ключик» совместно с родителями воспитанников так же приняли участие в международной акции, высадив в мае 2022 года на территории сада 10 деревьев.
«Сад памяти» — это место, где можно передать историю своей семьи детям и внукам, куда можно приходить чтить своих павших родственников. Это не просто акция, а закладывание новой традиции, которая призвана сохранить подвиг предков в веках.

