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Вспоминая свое детство, я могу сказать, что все свободное время мы проводили на улице, играя в разнообразные игры. Это были веселые подвижные игры на свежем воздухе – «Горелки», «Прятки», «Лапта», «Чиж», «Вышибало» и т.д. А на переменах в школьных коридорах затевались совместно с учителями хороводные игры – «Мы на луг ходили» и игры средней и малой подвижности - «Путаница», «Глухой телефон», «Булавочка», «Красочки», «Жмурки», «Цепи кованые», «Фанты», «Кошки-мышки», «Иголка и ниточка», «Ручеек» 
Между тем, эти старые игры очень полезны для здоровья. Может быть, отчасти потому, что находились в постоянном движении, мы мало и редко болели.
Нет, в такие игры мы сейчас не играем! А если эти игры собрать и описать? И дать им простор? Например, разучить с дошкольниками и их родителями и провести в детском саду фольклорный праздник или фестиваль народных игр? Разве не заманчивая идея? 
Я поставила перед собой конкретную цель: собрать и описать игры, в которые играли наши деды и прадеды здесь, на земле Шарыповской и научить этим играм моих детей в детском саду.
Поскольку я родилась и выросла в сельской местности в Шарыповском районе Красноярского края, то и работу по опросу взрослого населения я начала оттуда. Я опросила ряд семей в своем родном селе и в городе об их играх детства.
Результат превзошел все ожидания: получился богатый и интересный материал об играх детей первой половины ХХ века!
Оказалось, что правила некоторых игр очень разнообразны, например, игра в «Лапту» имеет несколько вариантов, а «Классики» и того больше.

Моя мама - Мандрицына М. И., одна из старейших учительниц и жителей д. Скрипачи Шарыповского района рассказывала, как они играли на переменах, учась в школе, когда были детьми. Уже работая учительницей, в эти же игры она учила играть и своих учеников. И вот по наследству передалось мне обучить своих дошколят этим же интересным играм.
Одна из старейших учительниц города Шарыпово К.А. Петина рассказывала, что, начиная свою трудовую деятельность учительницей в селе Березовском Шарыповского района, она часто на переменах играла со школьниками в хороводные игры «Заинька, выходи», «Цепи кованные», «А мы просо сеяли». Описание последней игры мне нигде не встречалось, а она интересна для детей своим содержанием.
По обе стороны школьного коридора выстраивались в две цепи дети, взявшись за руки. Одна цепь равномерно шла к другой, произнося распевно одну строчку стихотворения, и возвращалась назад. Затем вперед шла другая цепочка из играющих, произнося ответ:
А мы просо сеяли, сеяли (делают 6 шагов вперед)
Ой, дик-лада сеяли, сеяли (делают 6 шагов назад) 

А мы просо вытопчем, вытопчем,

Ой, дик-лада вытопчем, вытопчем.

А чем же вам вытоптать, вытоптать,

Ой, дик-лада вытоптать, вытоптать?

А мы коней выпустим, выпустим,

Ой, дик-лада выпустим, выпустим.

А мы коней в плен возьмем, в плен возьмем,

Ой, дик-лада в плен возьмем, в плен возьмем.

А мы коней выкупим, выкупим, 

Ой, дик-лада выкупим, выкупим.

А чем же вам выкупить, выкупить,

Ой, дик-лада выкупить, выкупить?

А мы дадим сто рублей, сто рублей,

Ой, дик-лада сто рублей, сто рублей.

Нам не надо тысячи, тысячи,

Ой, дик-лада тысячи, тысячи.

А чего ж вам надобно, надобно,
Ой. дик-лада надобно, надобно?

А нам надо девицу, девицу (молодца),

Ой, дик-лада девицу, девицу.

У девицы имя есть, имя есть,

Ой, дик-лада имя есть, имя есть

А нам надо (имя),

Ой, дик-лада (имя)

Открывайте воротцы, воротцы,

Принимайте девицу, девицу.

И в конце названный по имени игрок переходил на другую сторону.

В тридцатые годы в селе Скрипачи, где прошло мое детство, среди мальчишек была распространена игра в казаки-разбойники или в «белых» и «красных» Их описание всегда можно найти в различных книгах народных подвижных игр. К этой же группе игр можно отнести и наши «Гуси-лебеди», «Волк и гуси», «У медведя во бору». Мы часто в них играли. Работая в детском саду, я и теперь не редко играю с детьми в эти игры.

В 40-50 очень большой популярностью пользовались игры «Чехарда», «Третий лишний», «Выжигало» или «Вышибалы».  Правила последней игры очень просты. Два человека становятся друг против друга на расстоянии 5-7 метров. Это водящие. Между ними делают перебежки игроки.  Ведущие должны попасть в них мячом, «подбить». Кого «подбили», тот выходит из игры. Игра продолжается до тех пор, пока не выбьют из круга всех играющих. Вариантов этой игры несколько: можно ловить мяч бегающим в кругу, что даст дополнительные очки; можно быть нескольким ведущим.

В годы детства моих родителей, а затем и в мои годы детства играли в «Чижика». Сначала делают ровную, гладкую палочку толщиной в указательный палец. Концы этой палочки заостряют, но не очень остро. Эта палочка называется «чиж». Затем заготавливают другую палочку, потолще и раза в 3 длиннее «чижа», она предназначена для битья по «чижу». На ровном открытом месте чертят круг, это «кон». Потом выбирают место, куда и в каком направлении следует бить по чижу из лунки. Игра проводится между двумя ребятами или командами.
В послевоенные годы, вплоть до конца шестидесятых годов, не только мальчишки, но и девчонки играли в «Войнушку». Условия игры придумывали сами, но везде вооружались игрушечными пистолетами, автоматами, имитировали сцены боя. 
Все подрастающее поколение в те годы играло в «Штандер – стоп», «Рогатки» и «Трубки – плевалки».
Любимой девичьей игрой во все времена были «Классики». Количество играющих не ограничивается. На земле рисуют квадраты (разной конфигурации) и пронумеровывают. Играющий кидает стеклышко или кумушек на 1-й квадратик и прыгает с 1-го по 10-й на одной ноге, а, возвращаясь, должен взять стеклышко или камушек и так далее. Известно большое разнообразие «классиков».
В нашей местности очень популярны среди молодежи 60-х были игры «Гори-гори ясно», «Третий лишний», «Лапта», «Столбики». Описание первых трех игр всегда можно найти в книжных изданиях, а вот описание четвертой игры мне не встречалось нигде. В нее играла молодежь вечерами. В начале и в конце одной улице стояли по одному человеку. Их называли «столбиками». Между ними ходили парами, не спеша и, ведя различные беседы, играющие. Подходя к столбику, пара спрашивала: «Берешь или нет?» Если столбик выбирал из этой пары кого-либо, то оставшийся становился «столбиком», а вновь созданная пара шла к другому «столбику»
Игру «Фанты» знают все. Существует несколько вариантов и этой игры. Но суть сводится к следующему: кто-либо из играющих берет на себя роль водящего или выбирается по считалке. Подходит к каждому играющему и говорит: «Барин прислал 100 рублей:

Что хотите, то купите,

Черное и белое не берите,

«Да» и «нет» не говорите»

Затем каждому игроку ведущий задает разные вопросы, стараясь, чтобы тот произнес запрещенные слова. Как только удастся «сбить» игрока и тот употребит запрещенное слово, то платит «фант» - ленточку, платочек и т.д., за которые в конце игры следует выкупить или назначается «наказание». 
Мальчишки послевоенных лет бегали с обручем (находили где-либо колесо). Обруч погонялся палочкой. Мастерство заключалось в том, чтобы бежать, не роняя обруч.

Девочки всегда любили и любят играть в куклы. Но во времена моих бабушек, поскольку зачастую кукол не было, то их шили сами, набивая их опилками, соломой. Еще был вариант кукол в летнее время из кукурузных початков и головок чеснока (корневая система – волосы, а на зубчиках рисовали лицо, стебель – шея, к ней привязывали палочку – туловище, руки, ноги). Они представляли своих кукол людьми: одевали, кормили, убаюкивали, разговаривали, словом, повторяли то, что видели у себя дома. Куклам девочки пели колыбельные песенки.
Моя бабушка напевала колыбельные своим внукам и правнукам, а я их слушала и запоминала, затем, подражая ей во всем, укладывала своих кукол спать и так же напевала им колыбельные песенки. Сейчас, когда я сама стала бабушкой, я напеваю эти колыбельные внукам.

Со своими сверстниками в детстве я любила играть в игру «12 палочек» - это вариант известных пряток. Для нее нужна дощечка и 12 палочек. Дощечку кладут на плоский камень, кирпич или бревнышко, чтобы получилось подобие качелей. Все играющие собираются около этих «качелей». На нижний конец кладут 12 палочек, а по верхнему концу один из игроков ударяет так, чтобы все палочки разлетелись. Пока ведущий будет собирать палочки, играющие должны успеть спрятаться. Когда палочки собраны и уложены вновь на дощечку, водящий отправляется на поиски. Если игрока обнаруживают, он выбывает из игры. Любой из спрятавшихся игроков может незаметно для водящего подкрасться к «качелям» и вновь разбросать палочки. При этом, ударяя по дощечке, он должен выкрикнуть имя водящего. Водящий вновь собирает палочки, а все остальные опять прячутся.  Игра заканчивается, когда все спрятавшиеся игроки найдены, при этом сохранены все палочки. Первый найденный игрок становится водящим.
Очень любили дети, да и взрослые, во все времена качаться на качелях, что не всегда было безопасно. Мы делали себе, например, и такие качели: на полено клали доску, вставали на оба ее конца и качались. Смастерить себе такую простую забаву, под руку было всем.
Дети играют всегда. Играли наши деды, отцы, мы, теперь наши дети и внуки. Время идет, а многие игры остаются неизменными. Все так же девчонки играют в куклы, «классики», а мальчишки берут «снежные крепости».
В детском саду, где я много лет работала инструктором физического воспитания, мы часто проводили различные праздники и развлечения в народном стиле с участием родителей. И, стало уже традицией, заимствование игр детьми друг от друга, младшего поколения у более старшего. Так очень интересно проходят «Богатырские потешки» с детьми подготовительных к школе групп и их родителями. Изюминка праздника заключается в том, что все игры подобраны и заранее разучены с дошкольниками из забытых народных подвижных игр: «Гори, гори ясно», «Ручеек». И надо видеть, с каким оживлением играют дети, папы, дедушки, какой дух соперничества стоит в зале, когда идут «Петушиные бои», «Бои битами», перетягивание каната, прыжки в мешках.

Праздник проходит, как всегда – красочным, веселым, незабываемым. Такие праздники, как «Масленица», «Великолепная дюжина», «Зимушка-зима», 
проводимые в нашем детском саду, стали уже традицией и воспринимаются детьми и родителями, как действительно народные праздники, а игры, включенные в сценарии праздников, влияют на воспитание воли, нравственных чувств, развитие сообразительности, быстроты реакции и физически укрепляют дошкольников. Отсутствие дидактических задач, делает эти игры «свежими» для детей. По-видимому, такое широкое применение народных игр и обеспечивает их сохранность и передачу из поколения в поколение. И это здорово!

