«Три П: Понимаем, Принимаем, Помогаем»
В соответствии с письмом министерства образования Красноярского края № 75-12232 от 06.10.2023 «О проведении краевой акции «Три П: Понимаем, Принимаем, Помогаем» с 05 октября по 08 декабря 2023 года прошла краевая акция «Три П: Понимаем, Принимаем, Помогаем», направленная на формирование толерантных установок по отношению к детям с ОВЗ, инвалидностью, их интеграцию в социальное пространство. 
Наше учреждение приняло участие в Краевой Акции «Три П: Понимаем, Принимаем, Помогаем». В рамках акции воспитанники подготовительных групп компенсирующей направленности «Буратино», «Соболёк», «Белочка» приняли участие в Краевом Фестивале адаптивного спорта и заняли 3 место. Дети старшей группы компенсирующей направленности «Ромашка», и старшей группы общеразвивающей направленности «Петушок» МБДОУ № 21 «Золотой ключик» посетили детскую городскую библиотеку им. Н. Носова, где специалистами библиотеки для ребят было проведено мероприятие «Мир спасёт Доброта». В родительских уголках групп была размещена консультация на тему «Воспитываем в детях доброту». С детьми дошкольного возраста просмотрены мультфильмы « Кот Леопольд», «Просто так», «Подарок для самого слабого» и др.
[bookmark: _GoBack]Ребята играли в игры, смотрели презентации, собирали цветок Доброты, осознавая, что люди во всем мире отличаются по внешнему виду, речи, положению, поведению, ценностям, но все люди должны жить в мире, согласии, проявлять доброту и терпимость друг к другу, возможность сохранять свою индивидуальность. Таким образом, дети постигали азы толерантного поведения по отношению к детям с ОВЗ и инвалидностью.


